Textaufgaben mit Dezimalzahlen

Wiederhole die Schritte zum Ldsen einer Textaufgabe!
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Mathi und Tik trainieren auf der
25-m-Bahn.

a) Wie viel m legt Mathi zurtick,
wenn er elf Bahnen schwimmt?

25-m-Bahn
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b) Tik méchte 800 m schwimmen.

Wie viele Bahnen muss er
schwimmen?
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Charlotte hat 30,45 € gespart. Im Schwimmbad braucht sie 2,80 €. Wie viel bleibt ihr noch?
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Ein Zehner-Block Eintrittskarten fiir den Eislaufplatz kostet 18 €. Auf Davids Karte sind bereits 8 Felder
entwertet. Susi mochte seine Karte kaufen. Wie viel muss sie ihm bezahlen?
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Im ObstgroRhandel werden 1t 485 kg Orangen gleichmiRig auf 50 Kisten aufgeteilt. Wie schwer ist
jede Kiste?
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Daniels Straullenei wiegt ca. 1 kg. Raphaels Hiihnerei wiegt 50 g. Um wie viel ist das StrauRenei von
Daniel schwerer als das Hiihnerei von Raphael?
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Ein Glterzug mit 25 Waggons hat eine Gesamtladung von 1507,5 t. Berechne die durchschnittliche
Ladung eines Waggons in kg!
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Von einer 50 m langen Teppichrolle werden 3,5 m; 1,65 m; 85 cm; 7,80 m und 55 cm verkauft. Wie viel
verbleibt auf der Rolle?
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Michael kauft einen Kugelschreiber um 1,20 €, einen Farbstift um 50 ¢, ein Heftum 45 c, Tintenpjatronen
um 95 c und einen Buntpapierblock um 2,20 €. Er will mit einer 5-€-Note bezahlen. Reicht sein Geld
dafiir? Schitze zuerst und rechne dann!
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In einer Dose sind 475 g Fruchteinwaage. Wie viel kg Fruchteinwaage sind in 25 Dosen? 887
Wie viele 12-cm-Schniire erhilt man aus einer 5 m 60 cm langen Schnur? 888
3 €18 csollen auf sechs Leute aufgeteilt werden. Wie viel bekommt jeder? 889

Louise kaufte ein Buch um 4 € 32 c und bezahlte mit sieben 50-Cent-Stiicken. Den Rest bezahlte sie mit
10-Cent-Miinzen. Wie viele 10-Cent-Miinzen musste sie hergeben und wie viel bekommt sie zuriick? 520

Die geschitzte Entfernung einer Strecke zwischen zwei Dérfern betrdgt 11 km. Die aktuelle Messung
ergab eine Entfernung von 10,7 km. Gib den Unterschied in m an! 5%

Sechs Kinder teilten einen Geldbetrag gleichm&Rig unter sich auf. Jedes erhielt 18 ¢ und 2 ¢ blieben
librig. Wie hoch war der gesamte Geldbetrag in €2

Ein Computerspiel kostet 25,50 €. Ulli zahlt es in wéchentlichen Raten von 50 c seiner Mutter zuriick.
a) Wie viele Raten muss er zahlen? b) Dauert die Ratenzahlung langer oder kiirzer als ein Jahr?

Wie viele Meter fehlen auf einen % km, wenn du 150 m mal 3 nimmst?

Ein Seil, 4 m 80 cm lang, soll in acht gleich groRe Stiicke geteilt werden. Wie lang ist ein Stiick?

Bei den Schullandtagen sind die 10 Buben in 2 Funfbettzimmern, die 12 Madchen in 3 Vierbettzimmern
und ihre beiden Lehrerinnen in einem Doppelzimmer untergebracht. Martha errechnet mit dem Mittel- 599

wert, dass in jedem Zimmer im Durchschnitt genau 4 Kinder untergebracht sind. Begriinde, warum die
Berechnung von Martha falsch ist!

Frau Lustig kauft am Markt 2,5 kg Kartoffeln, 2 kg Brot, 60 dag Emmentaler und 2,25 kg Butter. Wie viel
muss sie bezahlen, wenn die Preise je kg fiir Kartoffeln 0,70 €, fiir Brot 1,55 €, fiir Emmentaler
10,40 € und fiir Butter 5,40 € ausmachen?

~O—O-O-O-O-&

Auf einen LKW wurden 25 Sicke Zement zu je 50kg, 15 Rohre zu je 35,8 kg und 30 Randsteine geladen,
Die Gesamtlast betragt 4,052 Tonnen. Wie schwer ist ein Randstein?
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In einem Container befinden sich 25 Kisten Wein. In jeder Kiste sind 12 1-¢-Flaschen. Eine Kiste wiegt

1,25 kg, eine leere Flasche 0,42 kg und ein Liter Wein 0,81 kg. Wie schwer ist die Ladung des 82
Containers?
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